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Om undersökningen

	1988, 1993, 1998, 2002 och 2006

	8 350 anställda i åldern 18–64 år

	SCB och sju LO-förbunds medlemsregister
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Fem frågor

	Vilka anses vara viktiga fackliga frågor?

	Hur ser de anställda på fackets inflytande? 

	Synen på det fackliga medlemskapets värde

	Skäl mot att vara fackligt organiserad

	Möjligheterna att öka den fackliga organisationsgraden

	Organisationsgraden 2006
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Viktiga fackliga områden

	Mer än 90 procent
	 Anställningstrygghet
	 Arbetsmiljö
	 Skydd mot inkomstförluster
	 Löner
	 Jämställdhet 	75–90 procent

	 Information om sociala rättigheter
	 Möjlighet till semester
	 Bekämpande av arbetslöshet
	 Arbetstider
	 Fackligt/socialt arbete 	50–75 procent

	 Utbildning i arbetet
	 Opinionsbildning
	 Inflytande över egna arbetet
	 Utvecklande av medlemsförmåner
	 Fackligt samarbete i Europa
	 Utveckling av arbetets innehåll
	 Barnomsorg
	 Skatter 	Mindre än 50 procent

	 Bostadskostnader
	 Matpriser
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Diagram 3.1  Synen på det lokala fackets inflytande på arbetsplatsen

Kvinnor och män i olika fackliga huvudorganisationer

■  Bör ha mer att säga till om      ■  Bör ha mindre att säga till om
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Diagram 4.2a  LO-medlemmars syn på vad medlemskap i den fackliga 

organisationen ger

■  Kvinnor      ■  Män
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Diagram 5.2  Skäl till att inte vara medlem i facket

Andel ej fackligt anslutna arbetare. Kvinnor och män
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Diagram 5.6  Orsaker till att man lämnade facket

Andel ej fackligt anslutna arbetare som varit medlemmar tidigare. Kvinnor och män

■  Kvinnor      ■  Män       ■  Samtliga
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Diagram 6.1  Skulle kunna tänka sig att gå med i facket

Andel av ej fackligt anslutna arbetare. Kvinnor och män

■  Ja, absolut      ■  Ja, kanske
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Diagram 6.4  Orsaker till att kunna tänka sig gå med i facket

Andel ej fackligt anslutna arbetare. Kvinnor och män

■  Kvinnor      ■  Män      ■  Samtliga
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Diagram 7.20  Facklig organisationsgrad år 1975–2006

Samtliga anställda
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Diagram 7.4  Facklig organisationsgrad år 2006

Arbetare och tjänstemän i olika branscher
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Diagram 7.22  Antal arbetare efter sektor

År 1980 och 2006

■  1980      ■  1990      ■  2006
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Obs! Andelen arbetare inom respektive bransch år 1980 har antagits vara samma som år 1990.
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Diagram 7.12  Facklig organisationsgrad efter ålder i Stockholm och hela landet år 

2006  Arbetare. Procent

■  Stockholm      ■  Övriga landet förutom storstäderna
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